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Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, reúne-se este 
Legislativo, às dezoito horas, para a realização virtual da terceira Reunião 
Ordinária do quarto Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 
vereador Josimar Oliveira Campos. Determina o Secretário vereador Thiago, que 
faça a chamada, observando a ausência do vereador Fábio Júnior da Silva.  Em 
seguida com as palavras de praxe, havendo número regimental, declarou abertos 
os trabalhos. Colocou em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 
14 de abril de 2021, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. 
Em seguida solicitou a leitura dos ofícios e justificativas dos Projetos a serem 
publicados: Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 05/2021 que “Institui, no 
âmbito do Município de Lima Duarte, MG, política pública para garantia, proteção 
e ampliação dos direitos das pessoas com Transtorno do Espectro Autista”. O 
Presidente declarou o Projeto de Lei publicado. Projeto de Lei Ordinária do 
Executivo nº 08/2021 que “Autoriza abertura de Crédito Especial no Orçamento de 
2021 no valor de R$ 16.600,00 e dá outras providências”. O Presidente declarou o 
Projeto de Lei publicado. Dando início ao Grande Expediente o Presidente 
solicitou o Secretário que fizesse leitura das indicações para discussão e posterior 
votação.  Indicação n° 176/2021 de autoria dos vereadores Thiago Júnior da 
Silva, Fabiana da Silva Souza, e Fábio Júnior da Silva- INDICAR, 
respeitosamente ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, 
Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, que faça um estudo técnico para a 
instalação de placas de sinalização e quebra-molas na Rua Nilo Delgado próximo 
as duas Pracinhas da Comunidade do Manejo. O Presidente registrou a presença 
do vereador Fábio Júnior da Silva.  Em discussão o vereador Fábio Júnior, disse 
que a localidade de Manejo necessita da atenção nas demandas citadas. 
Segundo ele o trânsito da Praça é desorganizado. Não existindo qualquer 
sinalização, ou redutor de velocidade. Segundo o vereador existe uma sensação 
de abandono. Afirmou que se houver uma estrutura na Praça na questão de 
segurança, esta será melhor frequentada. Disse que a Praça “virou uma 
referencia para amarrar cavalos”. Solicitou do executivo uma atenção especial a 
localidade. A vereadora Fabiana após cumprimentar a todos, começou lembrando 
que o vereador Fábio está se recuperando. Em seguida disse que a visita na 
comunidade do Manejo mostrou o quanto é importante está próximo das 
comunidades. Disse que a comunidade do Manejo está carente de um olhar 
minucioso. Segundo a vereadora as questões solicitadas são fáceis de se 
resolver. Disse que ficou grata com a recepção na localidade. Em seguida afirmou 
que espera que as demandas sejam atendidas. Informou que conversou sobre as 
placas, e que existe “certas dificuldades”. Comentou a necessidade de estudo dos 
quebra-molas. Vereador Thiago, após cumprimentar a todos, em seguida afirmou 
que a comunidade do Manejo, “é uma que ficou um pouco esquecida”, em 
algumas administrações. Disse que ficou feliz com a receptividade recebida. Em 
seguida comentou sobre o crescimento da comunidade.  Segundo o vereador a 
Praça do Manejo, é o maior dos problemas, sendo o segundo a falta de 
iluminação no ponto de ônibus, sendo essa demanda já solicitada. Comentou que 
na Praça o que se vê é animais amarrados, ferro velho jogado, animais 
peçonhentos. Disse que segundo relatos a noite tem uma movimentação 
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significativa de veículos. Solicitou a Prefeita que atenda a demanda dos 
moradores, em especial a questão dos quebra-molas. Afirmou que a questão dos 
quebra-molas necessita de estudo técnico. Solicitou da Prefeitura uma atenção a 
comunidade do Manejo. Vereador Edson após cumprimentar a todos, disse que 
não esteve presente nas reuniões na comunidade de Manejo, mas tem 
acompanhado as indicações. Disse que é preciso “trabalhar os aspectos físicos e 
estrutural das comunidades”. Comentou a questão da criação do Conselho do 
Trânsito, e a Municipalização do Trânsito, que por questão da onda roxa está sem 
evolução para finalizar. Informou que a Secretaria de Obras alegou como uma 
das dificuldades para atender, a falta de material. Disse que a questão da falta de 
iluminação no ponto de ônibus do Manejo é crítica. Informou que com o 
conhecimento que tem, fez alguns levantamentos e repassou as sugestões para a 
Prefeitura Municipal para resolver o problema. Informou que a sugestão é de 
caráter experimental, e que existe uma demora em fazer o experimento, para que 
melhore a qualidade de vida dos moradores de Manejo. Vereador Donizete após 
cumprimentar a todos, disse que a comunidade do Manejo ficou abandonado por 
quatro anos. Segundo o vereador a intenção da “Elenice”, é está melhorando as 
comunidades, citando a comunidade de São Domingos. Disse que é as 
comunidades precisam do apoio, principalmente do executivo. Disse que espera 
que em breve, todos estejam vacinados para que possa fazer uma “comitiva’, com 
os vereadores, a prefeita, e secretários para melhorar a vida das comunidades, 
principalmente a do Manejo. Vereador José Guilhermando após cumprimentar a 
todos, parabenizou os vereadores pela indicação. Disse que é preciso pensar nos 
espaços das praças, como espaço de cultura e lazer. Vereador Ronaldo após 
cumprimentar a todos parabenizou o trabalho dos vereadores. Sobre a questão 
dos quebra-molas, disse que moradores solicitaram três quebra-molas, onde ele 
fará a indicação. Agradeceu ao Secretário Pedro, pela conclusão da reforma no 
posto de saúde do bairro Poço da Pedra. Parabenizou o vereador Fábio, que 
mesmo hospitalizado está participando da reunião. Vereador Fábio, agradeceu. 
Vereador José Jayme após cumprimentar a todos, parabenizou pela indicação. 
Informou que a indicação foi feita durante quatro anos pelo ex-vereador “Gelinho”, 
e não foi atendido.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário. Indicação n° 177/2021 de autoria dos vereadores Thiago Júnior da 
Silva, Fabiana da Silva Souza, e Fábio Júnior da Silva- INDICAR, 
respeitosamente ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, 
Meio Ambiente, Agricultura Pecuária, que aumente a ida do caminhão de lixo para 
realizar a Coleta. Em discussão o vereador Fábio Júnior, disse que a coleta de 
lixo é uma demanda do bairro Batatal, e do Manejo. Disse que as comunidades 
no passado, eram comunidades com cem casas. Disse que a coleta é acoplada 
com Orvalho. Segundo ele fica até quatro dias sem a coleta do lixo nestas 
comunidades.  Sugeriu que a coleta aconteça três vezes na semana nas 
comunidades do Batatal e Manejo. Sugeriu que no sábado a coleta aconteça na 
madrugada, somente recolhendo o lixo dos latões. Vereador Donizete disse que a 
demanda é fácil de ser resolvida. Segundo ele é ir na usina e conversar com o 
“Pedrinho”. Segundo ele pode mudar o dia da rota. Questionou se dois dias, não 
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seriam suficientes. Vereador Fábio Júnior respondeu que o ideal seria três vezes 
na semana. O Vereador disse que é fácil de ser resolvido, uma vez que é perto. O 
vereador Fábio solicitou que o vereador Donizete reforce a indicação junto ao 
executivo. Vereadora Fabiana disse que tem conversado com o “Pedro, e a 
Erika”, principalmente sobre as publicações feitas via Facebook sobre os latões 
de lixo. Disse que pensa, “que se o município adota a politica do latão de lixo, que 
então, essa política tem que ser igualitária, de forma que suporte e contemple os 
moradores”. Disse que quando se aumenta a população, se aumenta benefícios e 
malefícios como o aumento da produção de lixo. Segundo ela em alguns bairros o 
número de dias da coleta do lixo, tem sido insuficiente. Informou que conversou 
com o “Pedro” e solicitou a ele um cronograma atual, para que se possa fazer um 
estudo para beneficiar os bairros, com o aumento de dias de coleta, e o aumento 
do número de latões. Disse que pensa que o melhor seria “colocar o lixo para fora 
no horário e dias que o caminhão faz a coleta. Segundo ela em outros municípios 
funcionam. Disse ainda que é uma questão pedagógica e “uma certa educação”. 
Segundo a vereadora não será do dia para a noite, mas se o município adota a 
política dos latões nas ruas, então tem que manter de forma que atenda as 
localidades. Disse que tudo é uma questão de conversar. Informou que a “Erika” 
disse que os latões estão em processo de licitação. Segundo ela a questão do 
lixo, “é uma questão para ontem, em todos os lugares do município”.  Disse que é 
uma questão que precisa da parceria da população, porque segundo ela o poder 
público não tem condições de manter uma cidade limpa, de forma organizada. 
Vereador Donizete disse que a vereadora ‘tocou numa questão importante, que é 
o ser humano com o lixo”. Disse que presenciou situações em que o caminhão 
acabou de passar, e se coloca lixo no latão. Disse que o próprio ser humano tem 
que ter consciência e ajudar o município. Segundo o vereador a questão do lixo é 
complicada. Comentou sobre os esforços das “meninas” da Usina. Vereadora 
Fabiana disse que é uma parceria, mas que por outro lado é preciso olhar as 
comunidades que cresceram e precisam de mais latões, uma vez que a política, é 
a do latão de lixo. Reforçou o projeto Rotary em separar o lixo seco, e do úmido. 
O vereador Thiago disse que a questão do lixo, se vai duas vezes por semana na 
comunidade de Manejo, existe um erro. Disse que sabe a questão da distância, 
mas “no em tanto ir duas vezes em uma localidade com grande número de 
moradores é errado”.  Segundo o vereador em locais próximos a zona urbana, o 
caminhão deveria ir três vezes por semana pelo menos. Afirmou que é contra a 
política do latão. Disse que não conhece cidade com tantos latões, quanto Lima 
Duarte. Segundo ele, o que tem nos outros municípios são lixeiras pequenas.  
Disse que normalmente se coloca latão, em zona rural, onde o caminhão tem 
dificuldades para chegar. Disse que onde foi feita a experiencia de retirar os 
latões, “com os latões havia o problema do lixo, sem o latão não tem o problema”. 
Segundo ele, em uma semana a população se adaptou. Disse que tem haver um 
esforço da Secretaria de Meio Ambiente e Obras, no intuito de divulgar os dias em 
que o caminhão do lixo vai passar. Que tenha a passagem pelo menos três vezes 
por semana, e que a população cumpra com sua obrigação, que é colocar o lixo 
na hora correta. Citou retirada de latão no bairro Cruzeiro, na entrada da Escola 
da Vila. Disse que foi feita a casinha, mas tem gente que ainda joga o lixo do lado 
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de fora. Disse que a situação dos latões é complicada, porque podem facilitar a 
vida de várias pessoas, mas a “forma que as pessoas desfazem do lixo prejudica 
quem está próximo dos latões”.  Disse que a política de resíduos sólidos em Lima 
Duarte está melhorando, mas deve ser repensada e melhor ainda mais. Em 
seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação n° 178/2021 de autoria dos vereadores Thiago Júnior da Silva, Fabiana 
da Silva Souza, e Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente 
ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 
Agricultura e Pecuária, roçada da estrada do Manejo à Vila São Geraldo. Em 
discussão o vereador Fábio Júnior explicou qual trecho compreende a indicação, 
em seguida solicitou atenção, uma vez que a um grande trânsito de pedestre. 
Solicitou ao “Thiago” para dar uma agilizada. Segundo o vereador um trecho que 
liga Batatal ao Manejo encontra-se com o mesmo problema. Vereador Fábio 
Vieira após cumprimentar a todos, solicitou a limpeza para Várzea do Brumado.  
Solicitou uma atenção para as áreas rurais, que segundo o vereador “tem áreas 
muito sujas”. Solicitou que as árvores das vias principais sejam podadas, para o 
melhor trânsito dos veículos maiores. Em seguida a indicação é colocada em 
votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 179/2021 de autoria do 
vereador Josimar Oliveira Campos - , INDICAR, respeitosamente ao ilustríssimo 
Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e 
pecuária, que providencie: limpeza, patrolamento e encascalhamento, das 
seguintes localidades rurais do município: Morros da estrada próximos a 
“Fazenda dos Guedes” na Comunidade de Orvalho; Estradas da Várzea do 
Brumado; Estrada que fica depois da Quadra de Esportes em Ibitipoca. Em 
discussão vereador Josimar, informou que parte da indicação foi atendida. Disse 
que a secretaria de obras, já esteve em Orvalho, e está na Várzea do Brumado. 
Segundo o vereador falta apenas a estrada de Ibitipoca, onde ele acredita que 
esteja no cronograma. Agradeceu ao Secretário Pedro. Disse que acredita que 
em breve todas as estradas do município estejam cuidadas. Disse que devido a 
extensão é difícil a Secretaria de Obras atender a reivindicações 
simultaneamente. Vereador Donizete informou que parte da estrada de Ibitipoca 
foi roçada. Disse que o Secretário ficou de contratar uma empresa para fazer a 
parte da roçada. Solicitou ao Secretário a limpeza, no local onde foi feito 
calçamento. Afirmou que acredita que até no meio do ano “vai resolver essas 
demandas”. Vereador Thiago disse que recebeu reclamação, onde entre as duas 
serras, a situação está precária. Solicitou a Secretaria de Obras que verifique. 
Vereador Donizete disse que “foi arrumado semana passada”. Disse que o 
“Pedro” ficou de enviar um caminhão de asfalto para fazer o tapa buraco. 
Comentou sobre calçamento mal feito, e obra inacabada em um trecho da 
estrada. Disse que o “Pedrinho” está tentando resolver essa demanda, onde se 
pretende fazer uma nova licitação, com parte da emenda do deputado Antônio 
Jorge. Vereador Edson disse que sabe que a Secretaria de Obras vai aproveitar o 
momento sem chuva para atender as demandas do município. Solicitou ao 
Secretário Pedro uma atenção na estrada do Mogol, onde tem bueiras abrindo 
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buracos. Citou os pontos com problemas. Vereador Fábio Vieira solicitou atenção 
na estrada de Quintiliano.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 
nenhum voto contrário. Indicação n° 180/2021 de autoria do vereador Josimar 
Oliveira Campos- , INDICAR, respeitosamente ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da 
Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, que 
providencie a roçada/ limpeza dos seguintes logradouros públicos do município: 
Loteamento Pinheiros – Centro; Avenida Antônio Tuíta (Próximo ao trevo do 
bairro Piúna). Em discussão vereador Josimar disse que é uma demanda 
pertinente em grande parte do município. Disse que acredita que a Secretaria vai 
providenciar o mais breve possível o atendimento da demanda. Em seguida a 
indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 
181/2021 de autoria dos vereadores Edson Lima Campos, Josimar Oliveira 
Campos, Thiago Júnior da Silva, Fabiana da Silva Souza, Fábio Júnior da Silva e 
José Guilhermando Andrade Novaes - INDICAR seja verificado pela Prefeita a 
possibilidade de se elevar os Povoados de Orvalho e Manejo a Distritos. Em 
discussão vereador Edson informou que o assunto vem sendo discutido pelos 
vereadores, sendo o principal objetivo trazer os benefícios aos povoados de 
Manejo e Orvalho, e sucessivamente a Vila São Geraldo, Vila Vitoriana, e Vila 
Cerâmica. Disse que tem observado o crescimento vegetativo destas áreas. 
Informou que gente tem feito o parcelamento de solo rural com finalidade urbana, 
e em virtude de estarem em área rural não consegue aprovar essas áreas, sem 
fazer as mudanças necessárias dentro do Plano Diretor. Segundo o vereador 
transformando os povoados em Distritos pode abrange essas áreas, se ter a 
possibilidade de quem está fazendo esse parcelamento de solo, vir fazer 
regularização, e quem comprar a possibilidade de ter abastecimento de água e 
energia elétrica dentro da legalidade. Comentou que nestas áreas os alunos não 
tem comunicação suficiente para participarem das aulas remotas. Segundo o 
vereador com a elevação em Distrito pode estar enquadrado as localidades no 
Programa Minas Comunica, onde há instalação de torres de celulares, onde se 
possibilitará melhor internet. Disse que trará benefícios que enquanto povoado 
não tem, mas como Distritos passaram a ter. Afirmou que os ganhos com 
benefícios serão maiores. Espera que a Prefeita Elenice, o Secretário Alisson 
possa empenhar, entender e procurar a Fundação João Pinheiro para que possa 
fazer os estudos e os projetos necessários. Vereador Fábio Vieira disse que a 
indicação traz grandes benefícios.  O vereador disse que não sabe se já existe 
um estudo, uma vez que quem “brigava por ela, eram os ex-vereadores Geraldo 
Fonseca e Juninho Contador”.  Em seguida disse que as citadas comunidades 
ficam prejudicadas, e citou a falta de correios. Parabenizou pela indicação. 
Vereadora Fabiana disse que a indicação é de extrema necessidade, haja vista 
que os benefícios citados na indicação, foram trazidos pelas próprias 
comunidades. Citou como exemplo: a instalação de torres de telefonia celular. 
Citou ainda a questão dos correios. Afirmou que “essa transição só tem a 
acrescentar no Município”. Vereador Fábio Júnior comentou que moradores da 
Vila São Geraldo precisam “ir até a BR, para achar um ponto de telefone Celular”. 
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Disse que lembra essa “briga” ano passado e que está na hora”. Disse que o 
vereador Edson está certo, que é preciso reunir com a Prefeita”. Em seguida 
comentou que “Juiz de Fora vem emendando”, se o município não der um suporte 
as comunidades, elas poderão passar a fazer parte de Juiz de Fora. Disse que é 
preciso olhar com carinho, segundo o vereador as localidades serão minas de 
ouro, e citou que estão “saindo”, mais dois loteamentos em Orvalho. Reforçou que 
é preciso batalhar para serem distritos. Em seguida a indicação é colocada em 
votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário. Em seguida solicitou o Secretário que 
fizesse a leitura do parecer, da Comissão de Legislação e Justiça ao Projeto de 
Resolução nº 02/2021 que “Dispõe sobre aprovação das contas do Município de 
Lima Duarte, MG, referentes ao exercício financeiro de 2017”. Dando 
continuidade o Presidente, conforme estabelece o parágrafo único do art. 133 do 
RICM colocou  o Projeto de resolução n° 02/2021 em votação única e nominal, 
sendo assim manifestado os votos: Vereador Donizete Martins de Aguiar (voto 
favorável); Edson Lima Campos (voto favorável); Fabiana da Silva Souza (voto 
favorável); Fábio Júnior da Silva (voto favorável); Fábio Pereira Vieira (voto 
favorável);  José Guilhermando Andrade Novaes (voto favorável); Josimar Oliveira 
Campos, (voto favorável); Ronaldo Alves Rodrigues (voto favorável); Tadeu 
Tavares de Matos (voto favorável); Thiago Júnior da Silva (voto favorável). O 
Presidente declarou o Projeto de Resolução nº 02/2021 que “Dispõe sobre 
aprovação das contas do Município de Lima Duarte, MG, referentes ao exercício 
financeiro de 2017”, aprovado em votação única por 10 (dez) votos favoráveis e 
nenhuma (0) abstenções, e nenhum (0) voto contrário. Dando prosseguimento o 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que faça a leitura do parecer conjunto 
das Comissões de Legislação e Justiça, de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas e de Serviços Públicos Municipais. Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 
nº 01/2021 que “Institui no Município de Lima Duarte-MG a política municipal de 
Valorização da Vida e prevenção ao suicídio e automutilação”. Em primeiro turno 
de discussão, vereador Josimar, autor do Projeto de Lei, solicitou a aprovação do 
Projeto. Segundo ele, dados da Organização Mundial de Saúde, mostram que 
uma pessoa comete suicídio a cada quarenta segundo no mundo, sendo esta a 
terceira maior causa de morte no mundo. Afirmou que é uma politica pública 
fundamental no município. Vereador Thiago iniciou dizendo que toda politica 
pública existe para beneficiar o cidadão. Disse que só o enunciado já demonstra 
sua importância. Segundo ele com a aprovação do Projeto, a politica pública 
deixa de ser, uma politica de governo e passa a ser de estado. Disse ser 
favorável ao Projeto e solicitou o apoio dos demais em sua aprovação. Vereadora 
Fabiana parabenizou o vereador Josimar. A vereadora informou que o município 
tem um alto índice de suicídio. Comentou trecho do projeto “onde diz que o 
suicídio é um problema social crescente e afeta a vida de milhares de pessoas no 
mundo...”  Frisou que a prevenção é o melhor caminho. Disse ser favorável, e 
desejou que “que não tenhamos mais casos no município”. Vereador Josimar 
agradeceu o apoio. Disse que ao elaborar o Projeto, levou os dados do município, 
onde apurou que nos últimos três anos, houve nove tentativas de suicídio, sendo 
sete consumados. Segundo ele fato alarmante. Comentou que existe relato de 
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grupos que combinam automutilarem simultaneamente. Solicitou aos vereadores 
a aprovação, dizendo que o trará valorização a vida. Vereador Tadeu após 
cumprimentar a todos, parabenizou o vereador Josimar pelo Projeto. Disse que 
não haveria necessidade de solicitar apoio, uma vez que o Projeto é de “grande 
valia”, uma vez que se tornará uma politica publica do município. Disse que o 
município vai ter que trabalhar com empenho nestas questões, para evitar que 
aconteça. Vereador Edson parabenizou o vereador Josimar pela iniciativa. Disse 
que Projeto de prevenção a vida, não necessita de solicitação de apoio, uma vez 
que é obrigação dos edis. Disse que quando fala de prevenção a vida, se está 
apoiando a família, que vive um momento difícil. Vereador José Guilhermando 
parabenizou pelo Projeto. Em seguida disse que é preciso valorizar o Sistema 
Único de Saúde, porque parte “dali” o cuidado com a vida, o cuidado com toda 
população limaduartina. Valorizar também a Assistência Social para que em 
conjunto possa consolidar a politica de valorização a vida. Comentou que já 
perdeu amigo, vitima “desse mal”. Disse que é preciso pensar ações em conjunto 
com o SUS e Assistência Social, para que juntos possa amenizar o problema 
dentro do município, e depois erradicar. Disse que a Casa se alegra com o 
Projeto, e jamais votariam contra o Projeto. Vereador Fábio Júnior disse ser 
favorável ao Projeto. Em seguida comentou sobre relato do Policial Silvio, de que 
em Juiz de Fora, na área de Benfica, Igrejinha, em dez anos nesta região, ele não 
conseguiu ver a quantidade de suicídio que ele se deparou trabalhando sete anos 
no município. Comentou sobre caso de suicídio, onde foi alertado pelo citado 
policial, que a filha do suicida, tentaria suicídio, segundo o vereador o fato se 
consumou e ela tentou o suicídio. Disse que o Projeto é fundamental. Vereador 
Ronaldo se manifestou favorável ao Projeto. Afirmou que é um Projeto de grande 
importância para o município.  Disse que já presenciou casos de suicídio, e 
parabenizou o autor pelo projeto. O Projeto foi aprovado em primeira votação por 
10 (dez) votos favoráveis, e nenhum (0) voto contrário. Solicitou a leitura do 
parecer em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas e de Serviços Públicos Municipais ao Projeto de 
Lei Ordinária do Legislativo nº 04/2021 que “Dispõe sobre critérios para 
contratação de artistas locais para apresentação e/ou exposição em eventos 
culturais no Município de Lima Duarte, MG”. Em primeira discussão o autor, 
vereador Thiago, disse que a valorização da arte e da cultura é fundamental para 
a construção da sociedade, sendo fundamental para o desenvolvimento 
econômico, gerando emprego e renda. Disse que a cultura tem o papel da 
inclusão, onde junta-se as pessoas, e elas se sentem parte da comunidade. Disse 
que é a representação “da alma de um povo”. Solicitou ao demais vereadores, 
apoio ao Projeto. Segundo o vereador é uma forma de valorizar a cultura local, de 
se “pagar uma dívida” com os artistas locais. Afirmou que através do Projeto, vai 
movimentar a economia, e fazer com que “os nossos artistas tenham 
reconhecimento social”.  Vereadora Fabiana informou que se estuda o Projeto 
antes. Parabenizou o autor pelo Projeto, “pelo reconhecimento da cultura de 
nossa cidade”. Disse que se conhece vários artistas do município que já viajaram. 
Segundo ela as vezes falta a valorização na cidade onde “ele” nasceu. Afirmou 
que “é um ponta pé inicial de uma nova história para as pessoas de nossa 
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cidade”. Afirmou que o município só tem a ganhar. Vereador Edson parabenizou 
pelo Projeto. Disse que estamos vivendo um momento importante na “nossa 
legislatura”. Disse que nas legislaturas anteriores foram apresentados e votados 
projetos importantes para Lima Duarte, mas que em quatro meses de legislatura, 
estão tendo a oportunidade de votar dois Projeto, um de valorização a vida e o 
outro de promoção ao cidadão limaduartino, ao artista limaduartino. Afirmou que 
estão tendo a oportunidade de valorizar “a nossa terra”. Vereador José 
Guilhermando parabenizou o vereador Thiago pelo Projeto. Disse que “a gente 
como artista carecia de uma lei, como essa, um incentivo como esse”. Disse que 
acredita que a lei trará muitos frutos positivos para o município, e principalmente 
para os artistas locais. Disse que tem certeza que farão de tudo para concretizar. 
Agradeceu mais uma vez. Vereador Ronaldo parabenizou o vereador Thiago. Em 
seguida falou da importância “dar oportunidade, aos cantores para show em 
nossa cidade”. Afirmou que é importante vereadores e prefeito trabalharem 
pensando no município. Disse que o Projeto faz parte do Projeto que ainda não foi 
aprovado, sobre cobrança da entrada nos eventos no Parque de Exposições 
somente dos visitantes e não dos eleitores do município. Vereador Donizete disse 
que o Projeto é muito interessante. Disse que este Projeto, e também do vereador 
Josimar, serão muito benéficos para o município de Lima Duarte. Parabenizou os 
vereadores pelos Projetos. Vereador Josimar parabenizou o vereador Thiago pela 
iniciativa, segundo ele incrível. Disse que a muito tempo o município carece de 
uma demanda como essa. Afirmou ter certeza que pelo incentivo muitos artistas 
serão revelados. Vereador Tadeu disse são dois Projetos, que trarão grandes 
benefícios para o município. O Projeto foi aprovado em primeira votação por 10 
(dez) votos favoráveis, e nenhum (0) voto contrário. Em continuidade solicitou a 
leitura  do parecer em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas ao Projeto de Lei Ordinária do 
Executivo nº 05/2021 que “Revoga a Lei nº 576 de 31 de agosto de 1978 que “cria 
pensão aos ex-prefeitos, autoriza a abertura de crédito especial e dá outras 
providências”. Em discussão vereador Edson disse que “acha importante ser 
incluído a questão da inconstitucionalidade”. Disse que não se cita a partir de 
quando a Lei se tornou inconstitucional. Afirmou que é importante conter no 
parecer, ou no próprio Projeto de Lei a informação da inconstitucionalidade da Lei 
votada em 1978. O vereador e Presidente Josimar, disse que a fala do vereador 
Edson é muito pertinente. Informou que as Comissões temáticas da Câmara, tem 
autonomia para fazerem as alterações nos Projetos de Lei do Executivo e do 
Legislativo. Em seguida disse que o Projeto irá ser analisado novamente pelas 
comissões, e que ele espera que seja colocada a consideração solicitada pelo 
vereador Edson. Dando continuidade disse que a Lei é inconstitucional, e fez bem 
a prefeita em revogar. Vereador Tadeu informou que seu celular está com baixa 
carga. Vereadora Fabiana disse que a fala dos vereadores Edson e Josimar é 
pertinente, faltou citar a questão da inconstitucionalidade.  O Projeto foi aprovado 
em primeira votação por 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum (0) voto contrário. O 
vereador Tadeu informou que recebeu uma ligação de uma tentativa de golpe por 
telefone, utilizando o nome da Caixa Econômico, e da Oi. O vereador fez um 
alerta a todos. Presidente Josimar agradeceu o alerta. Vereador Donizete 
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reforçou o alerta. Vereador José Guilhermando lembrou que é o dia do Índio.  
Comentou sobre a valorização da população “brasileira nativa”. Vereador Ronaldo 
reforçou o alerta de golpe. O Presidente convocou para reunião das comissões no 
dia 26 de abril, as 17 horas e reunião Ordinária as 18 horas. Nada mais havendo 
a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada 
pelos edis presentes. Lima Duarte, 19 de abril de 2021. 
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